

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी जयपुर-अजमेर

दिनांक: 21.11.2023

समय : 01:00 पी.एम.

राज्य में विधानसभा चुनाव प्रचार के लिए राजनैतिक दलों के स्टार प्रचारकों के ताबड़तोड़ दौरे जारी हैं। सभी प्रत्याशियों ने प्रचार में पूरी ताकत झोंक दी है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आज बारां के अंता में चुनावी सभा को संबोधित कर रहे हैं। इसके बाद वे कोटा शहर और करौली में भी जनसभाओं को संबोधित करेंगे। श्री मोदी शाम को जयपुर में रोड़ शो करेंगे। वहीं केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह आज तीन जनसभाओं को संबोधित करने के बाद शाम को सवाईमाधोपुर में रोड़ शो करेंगे। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जे. पी नड्डा धोद, फतेहपुर और श्रीडूंगरगढ़ में पार्टी प्रत्याशियों के लिए आम सभा कर रहे हैं। इनके अलावा, योगी आदित्यानथ, हेमंत विस्वा सरमा, शिवराज सिंह चौहान, स्मृति ईरानी, पीयूष गोयल, वसुंधरा राजे, गजेंद्र सिंह शेखावत, अर्जुन राम मेघवाल सहित भारतीय जनता पार्टी के दिग्गज नेता विभिन्न स्थानों पर पार्टी प्रत्याशियों के लिए प्रचार में जुटे हैं।

दूसरी ओर, कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने उदयपुर में चुनावी रैली को संबोधित किया। वे जालौर और बाडमेर में चुनावी रैलियों को संबोधित कर रहे हैं। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत का पांच जिलों में छह स्थानों पर जनसभा का कार्यक्रम है। पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे, सचिन पालयट, जितेंद्र सिंह, सुखजिंदर सिंह रंधावा, गोविंद सिंह डोटासरा सहित कई स्टार प्रचारक पार्टी प्रत्याशियों के लिए जनसमर्थन जुटाने का प्रयास करेंगे।

बसपा सुप्रीमो मायावती, आरएलपी प्रमुख हनुमान बेनीवाल, एएसपी प्रमुख चंद्रशेखर आजाद, राष्ट्रीय लोक दल प्रमुख जयंत चौधरी, जननायक जनता पार्टी के नेता दुष्यंत चौटाला भी कई जगह पार्टी प्रत्याशियों के लिए जनसभा कर रहे हैं।

000

कांग्रेस पार्टी ने विधानसभा चुनाव को लेकर आज अपना घोषणा पत्र जारी किया। पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने इसे जयपुर से जारी किया। इसे जनघोषणा पत्र-दो नाम दिया गया है। इसमें किसानों, महिलाओं और युवाओं को साधने का प्रयास किया गया है। पार्टी ने चार लाख सरकारी नौकरियों सहित दस लाख युवाओं को रोजगार का वादा किया है। सत्ता में आने पर जातिगत जनगणना की बात दोहराई है। मुफ्त इलाज के लिए चल रही योजना का दायरा 25 लाख रुपये से बढ़ाकर 50 लाख रुपये करने और छोटे व्यापारियों और दुकानदारों को पांच लाख रुपये तक ब्याज मुक्त ऋण देने की घोषणा की है। इसके अलावा महिला सुरक्षा, शिक्षा और किसानों को लेकर भी कई घोषणाएं की गयी हैं। वहीं पहले से चली आ रही योजनाओं को और मजबूत करने का भी ऐलान किया गया। पार्टी पहले ही सात गारंटियों की बात कह चुकी है। कांग्रेस के चुनाव घोषणा पत्र पर प्रतिक्रिया देते हुए भाजपा प्रदेश प्रभारी अरुण सिंह ने इसे झूठ का पुलिंदा बताया। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने पिछले चुनाव के वादों को अभी तक पूरा नहीं किया है।

000

प्रदेश में होम वोटिंग प्रक्रिया के दूसरे चरण का आज अंतिम दिन है। कल 434 बुजुर्गों और 137 दिव्यांगों ने होम वोटिंग की। इस सुविधा के लिए 62 हजार 927 मतदाताओं ने आवेदन किया था। 14 नवम्बर से शुरू हुई इस प्रक्रिया के पहले चरण में 60 हजार 424 पात्र मतदाताओं ने घर बैठे वोट डाले। वहीं आवश्यक सेवाओं से जुड़े कार्मिकों के लिए भी डाक मतपत्र के जरिये मतदान करने का आज अंतिम दिन है। मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने बताया कि चुनाव ड्यूटी में लगे अधिकारियों और कर्मचारियों के लिए भी सभी विधानसभा क्षेत्रों में बने सुविधा केन्द्रों में डाक मतपत्र के माध्यम से वोटिंग जारी है।

000

चुनाव आयोग ने सभी पात्र नागरिकों से अपील की है कि वे मतदाता सूची में अपना नाम दर्ज कराएं और अपना विवरण सही कराएं। सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर एक पोस्ट में आयोग ने कहा है कि नागरिक, मतदाता सूची में अपना नाम दर्ज करा सकते हैं और अपने नए पते के साथ ही अन्य विवरण को सही और अपडेट करवा सकते हैं। आगामी लोकसभा चुनाव से पहले मतदाता सूचियों को अद्यतन करना महत्वपूर्ण है। पहली जनवरी, 2024 तक 18 वर्ष की आयु वाले युवा, मतदाता सूची में अपना नाम दर्ज करा सकते हैं।

000

आज विश्व टेलीविजन दिवस है। यह दिन दृश्य माध्यम के महत्व को उजागर करने और निर्णय लेने पर इसके बढ़ते प्रभाव तथा वैश्विक बातचीत को आकार देने में इसकी भूमिका रेखांकित करने के लिए मनाया जाता है। इस वर्ष का विषय है **सुगम्यता**।

000